

2021年7月8日
星期四
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



官方微博



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



官方微博

不能任由“黑中介”肆意坑害外卖骑手

苑广阔

明明只是想应聘外卖骑手，却花费超出市场价很多的钱买了电动车，还背上了贷款。不仅如此，还有不少求职者表示收到过翻新车、改装车以及存在车辆货不对板等问题，申请退车后也无法取消贷款。事实上，此类招聘多为“黑中介”行为，无论是警方，还是外卖平台，一直在打击此类行为。(7月7日《工人日报》)

要想当外卖骑手，先得有交通工具，也就是电动自行车，所以在应聘时，如果求职者自己没有电动车，被招聘方要求买一辆，似乎也在情理之中，更何况买了的电动自行车，所有权也归外卖骑手。但是不正常的是，一些被要求贷款买车的外卖骑手很快发现，一方面

招聘方指定购买电动车的商家，所售卖的电动车价格比市场上的正常价格贵了很多；另一方面，所购买的电动车，存在翻新车、改装车等货不对板的问题，车辆质量堪忧。

更让一些外卖骑手气愤的是，因为发现车辆存在质量问题要求退车，却发现难上加难，即便最后把车退了，但是贷款却无法取消，贷款方的客服也失联了。这一问题，引发了社会各界的广泛关注，因为这背后关涉到全国数百万外卖骑手的合法权益问题，所以必须认真对待才行。

很多网友以为是外卖平台和车行串通在一起坑害外卖小哥，但是外卖平台也频频喊冤，因为他们在招聘外卖骑手的时候，并没有要求应聘者统一购买装备，背后的始作俑者，其实是一些招聘“黑中介”。换言之，是这些“黑中介”和一些车行、贷款平台合

作，以要求外卖骑手自备车辆为由，诱导他们贷款买车，然后通过提高车辆的价格，向贷款者收取贷款利息等来获得暴利。

这种多方“合谋”，最终损害的是外卖骑手的利益，同时也影响了外卖行业的形象、信誉，从长远来看，不利于整个行业的健康发展。这种现象的本质其实是一种网络诈骗，对此不但正规的外卖平台已经采取措施严厉打击，而且全国各地的警方也以此种行为涉嫌网络诈骗为由进行打击。

外卖骑手并不是技术含量很高、专业性很强的工作，外卖平台自己的站点完全可以承担起招聘骑手的责任。只有如此，才能把“黑中介”排除在外，不给他们作恶的机会。与此同时，有意于应聘外卖骑手的求职者，也要擦亮眼睛，遇到要求统一买装备、贷款买车等不合理要求时，果断拒绝。

时评

莫让孩子的暑假成了“第三学期”

叶金福

暑假又到了，一个现实的情况是，不少家长早已在为孩子的假期补课培训忙碌起来，一些知名网校也早已打出“不跑辅导班，全科在家学”的诱人广告。这个“第三学期”看来依然红红火火地存在着。(7月7日《浙江教育报》)

一年一度的暑假，本应是孩子们最盼望、最向往的假期。但笔者了解到，每到暑假来临之际，许多父母就早已为孩子做好了新的“开学”准备，各种“辅导班”“特长班”“兴趣班”等早就报了名，孩子暑期的“课程表”被排得满满当当，孩子们又被套上难以摆脱的“枷锁”，孩子的暑假俨然成了“第三学期”。

虽然上至教育部、下至当地教育行政部门，几乎年年三令五申要切实“减轻学生负担”，呼吁把暑假“还给”孩子，但仍有不少校外培训机构和家长我行我素。据了解，目前城市70%的中小學生都参加各类“辅导班”“特长班”“兴趣班”，一个假期参加两三个辅导班和特长班的现象，比比皆是。

暑期让孩子参加大量的“辅导班”“特长班”“兴趣班”，其实对孩子的健康和成长不利。首先不利于孩子的健康发育。少年儿童正是身体发育的关键时期，让其沉溺于辅导班，孩子的锻炼时间就会减少，必然影响他们的身体发育。其次，增加了孩子的负担。现在的孩子假期作业本身就很多，再让他们上这班那班，孩子将难以承受。第三，这也剥夺了孩子的童趣。童年是短暂的，孩子的童年应该是欢乐幸福的，如今他们的假期也要置身各种“辅导班”，欢乐幸福又何来？

望子成龙、盼女成凤是天下父母的共同心愿，但不切实际、不因人而异的随大流的做法，其最终结果是不言而喻的。

笔者以为，正确引导孩子丰富多彩的生活，让孩子在丰富多彩的假期生活中长身体、长知识，为新学期奠定良好的基础，是每个父母义不容辞的责



“棋子” 王恒/漫画

任。父母应根据孩子的年龄特点，调动孩子的主动性、积极性，尊重孩子的选择，变“要我学”为“我要学”。

让孩子远离“第三学期”吧！让他们多一些童趣，多一些天真，多一些活泼，多一些自由。愿父母们给孩子一个愉快而有意义的假期，切莫让孩子的暑假成了“第三学期”。

热点冷评

“零容忍”重磅文件 护航资本市场高质量发展

新华社记者刘慧 姚均芳

6日，中办、国办公开发布了《关于依法从严打击证券违法活动的意见》，中国资本市场迎来了对证券违法“零容忍”的高规格文件。未来，这份事关超1.8亿投资者的重磅文件将护航资本市场高质量发展。

长期以来，证券违法成本低困扰市场发展，制约着投融资良性循环，更让中小投资者“很受伤”。近年来，随着新证券法等一系列法律法规落地实施，证券违法成本正逐步提升，相关制度笼子不断扎紧。

此次高规格文件发布，又一次释放出清晰而鲜明的信号：各方对“零容忍”将形成更有效合力，打击证券违法的铁拳也将越来越重。

翻开文件，人们不仅看到了未来

几年内证券违法“零容忍”将达到的具体目标，还看到一项项“牙齿锋利”的制度、一套套跨领域的“组合拳”。行政执法、刑事司法、民事追责、信用惩戒……立体追责体系将让越过底线的违法者付出应有代价。

中国经济进入高质量发展阶段，需要配套一个发展质量更高的资本市场。而资本市场的高质量发展，离不开风清气正的市场秩序。这份重磅文件出台将为根除市场痼疾打开新的“突破口”，塑造一个更加清朗的市场环境。

让守规矩的人得到更好保护，让坏规矩的人付出更大代价。随着证券违法成本水涨船高，资本市场的生态必将更加健康，其服务实体经济和投资者的功能必将得到更好发挥。

非常道

多接触绿色有助减少孤独感

自然环境的好坏会直接或间接影响到人们的身心健康。《国际流行病学》杂志刊登澳大利亚伍伦贡大学一项新研究发现，环境绿化率越高，居民孤独感就越低。如果居住区域绿地覆盖率达到30%，居民孤独感甚至可能减轻一半。研究还发现，绿地的最大受益者是独居人群。

@生命时报

微声音

迷茫时读书，烦躁时运动，独处时思考

愿你迷茫时多读书，用文字疗愈自己，用智慧武装生活。愿你烦躁时多运动，让身体像一汪流动的清泉，干净澄澈。愿你能偶尔停下来独处思考，寻一处清欢，觅一份豁达。人生宝贵，愿你不负韶华，砥砺前行，自信坚定地奔向更加美好的生活。

@人民日报